

## 淄博市公安消防支队

## 对假冒伪劣消防产品零容忍

本报11月30日讯(记者 王亚男) 11月9日,记者在淄博市“119”消防安全宣传月启动仪式上看到,市公安消防支队在活动现场通过设立消防产品宣传咨询平台,与群众面

对面交流,传授消防知识,并现场对收缴的假冒伪劣消防产品进行了销毁。

消防监督检查人员在活动现场发放宣传资料,展示合格消防器材,并与群众直接交

流,现场教授群众对比合格、不合格消防产品,讲解灭火器、水枪、接口、消火栓、消防水带等消防产品辨别方法。同时,还公布了96119火灾隐患和消防产品举报电话,鼓励广

大举报各种消防产品违法行为,活动中,支队对前期进行消防产品监督检查以及与工商、质监部门开展消防产品联合执法时发现、收缴的部分不合格消防产品进行集中

销毁,在社会上产生强烈反响。

据悉,下一步,淄博支队将继续联合有关部门开展消防产品专项整治活动,提高社会整体抗御火灾的能力和水平。

## 淄博市公安消防支队高新区大队

## 落实消防责任,做好社区建设

北营村在市公安消防支队高新区大队的辖区内。高新区大队落实责任,针对北营村实际情况,为其制定了合适的消防建设规划。目前,北营村不仅宜居,消防工作也做的很有特色。

本报记者 王亚男  
通讯员 冯岩 张琦

楼长义务监管  
消防知识普及

北营村每座楼都有一块牌子,上面标有这座楼的楼长以及楼长关于消防安全的职责。楼长就住在一栋楼里,并且都是义务服务。

楼长的工作是负责整个楼的安全工作,主要是每天检查每个单元的灭火器是否完整好用,检查楼道是否有杂物堆放、有没有自行车、电动车停放在楼道、有没有电线私拉乱接的现象。

楼长将检查情况上报给区长,并由区长汇总上报村委安全办公室,能立即整改的隐患,楼长通知户主立即清理,如果户主不在,楼长就会帮他清理,因为大部分村民家里都有人,而且也都是村里的,所以大家都很配合工作。

高新区大队的工作人员经常上门找楼长聊一聊,普及消防知识,回答他们在工作生活中遇到的问题。



## 帮助社区合理规划充电车棚

电动车是居民出行的重要交通工具,电动车充电问题也很让人苦恼。停车棚内无法充电,整车又非常重,在一些多层居民楼或老式小区,部分车主有时会把电动车放到楼道内充电。

晚上充电时,这些电动车完全处在无人监控的状态,一旦起火很可能会直接封堵了整幢楼唯一的逃生通道。

电动车是居民出行的重要交通工具,电动车充电问题也很让人苦恼。停车棚内无法充电,整车又非常重,在一些多层居民楼或老式小区,部分车主有时会把电动车放到楼道内充电。如果楼道内还有其他堆物或防盗铁门的话,等于是堵死了居民的逃生路。目前,几乎所有电动车使用的装饰性部件,用的都是易燃材质,一旦起火会迅速形成烟气,不但阻碍逃生路线,还会致人吸入高热有毒烟气,导致自救能力的丧失。

要改善这种情况,电动车集中充电是很好的选择。

有的小区虽然也有电动车集中充电车棚,但是基本上都位于小区的一角,距离车棚远的充电很不方便,车棚的利用率并不高。

市公安消防支队高新区大队在对北营村的消防指导中,充分考虑了北营村的实际情况,指导其将车棚设置在每两栋居民楼中间,居民在楼下就可以充电。

高新区大队迎接  
柳泉小学师生参观

本报11月30日讯(记者 王亚男 通讯员 冯岩)11月21日张店,柳泉小学100余名师生走进消防大队参观学习,与消防员叔叔们亲密互动。

消防官兵首先带领师生们参观了车辆和器材装备,小朋友们争先恐后地试穿消防服、登上消防车、向消防员叔叔提问,消防官兵耐心、亲切地一一作答,积极与小朋友们进行了良好地交流;随后孩子们参观了营区,消防官兵为大

家讲解了警营文化长廊里的知识,并与孩子们在消防员雕塑前合影;营区参观结束后,消防官兵教大家叠军被,还与孩子们展开了叠军被比赛;最后,师生们一同观看了喜洋洋消防宣传片。

此次参观学习,师生们更加了解消防、亲近消防,不仅学到了消防安全知识,更明白了消防的重要性,为做好日常生活中的消防安全工作打下基础。

高新区大队联合  
高新区外国语学校消防演习

本报11月30日讯(记者 王亚男 通讯员 冯岩)为切实增强师生的防火灭火意识和火灾逃生能力,11月19日上午,市公安消防支队高新区大队联合高新区外国语学校进行了一场大规模的消防演习和消防知识讲座,全体师生共计一千余人参与。

师生在大队宣传人员的指导下完成消防演习后,宣传人员总结了演练中的

问题,为大家详细讲解了灭火器和水带的使用、防火灭火知识以及火灾逃生知识等,并指导学生们完成了灭火演习,为大家展示了56米举高消防车,最后,为师生发放了家庭消防安全手册和宣传单页。

此次活动从未成年人抓起,进而带动每一个家庭关注消防、理解消防、重视消防,为冬春季火灾防控奠定了基础。

建起消防  
宣传长廊

如何更好的做好社区的消防宣传工作?这是市公安消防支队高新区大队的领导们非常在意的事情。针对北营村的实际,他们想出了一个好点子:设立消防宣传长廊。

长廊设在居民流动性大的广场,里面有各种防火灭火小常识,社区居民出来遛弯看孩子,老邻居聊着天,就把消防知识学习了。

## 雪天出行注意事项

1、冰雪路面行驶必须控制车速:低速行驶,最高车速不要超过40公里/小时,转弯时不要超过10公里/小时。

2、冰雪路面行驶必须保持必要的安全距离:冰雪路面与前车的安全距离应保持在正常路面的4倍以上。

3、正确转向:在冰雪路面上转弯,首先要降低车速,然后缓慢地转动方向盘,不能猛打方向。

4、正确制动:冰雪路面制动要突出一个“早”字和一个“柔”字,制动应早一些轻踩,与减挡制动结合起来使用,避免车轮抱死而导致转向失灵。

5、正确起步、停车:在冰雪路面起步时,油门不能过大,否则会造成某一侧驱动轮打滑而无法起步。最佳的起步方法是:控制在小油门,缓慢地抬离合器,当驱动轮出现一侧打滑时,可采用“半脚制动、半脚油门”的方法。

6、在冰雪路面行驶中如果产生横滑,应慢松油门,迅速变换至低速挡,向滑行的方向打方向盘,必要时慢制动停车。做到:慢转弯、不超速、多换挡、少制动、加大车距、冰不急刹。

雪天出门  
关好门窗

1、注意出行安全,小心道路湿滑,注意路口出入通行车辆。

2、请不要行走在光滑的地面上或在光滑的地面上停留,避免滑倒。

3、外出时请管好门窗,以免雨雪吹入室内导致家具电器等湿透。

4、如有标识提示您区域已封闭,请不要行走,以免发生意外。

5、外出进行户外活动,请注意做好保暖防寒的措施。

6、请勿在水渠湖泊河流旁嬉戏玩耍,以免发生意外。

